
１．開催日時・場所

令和元年度（2019)年10月6日（日）　10：00～　　長崎国際大学（本学）
　　　　　　　 　  　10月12日（土）　12：00～　鹿児島商工会議所（鹿児島）・MRT micc（宮崎）
　　　　　　　 　  　10月13日（日）　12：00～　TKP熊本（熊本）・アートホテル大分（大分）
　　　　　　　 　  　10月19日（土）　12：00～　パピヨン24（福岡）
　　　　　　　 　  　10月20日（日）　12：00～　アバンセ（佐賀）

２．参加者数（各会場学科別・学年別実績）

　　　　令和元(2019)年度　本学・地方保護者懇談会アンケート集計　　          　　　　      R1.12.12

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 39 52 35 48 32 44 19 26 125 170 103 144

社会福祉 13 20 6 10 9 15 10 13 38 58 34 45

健康栄養 14 17 17 22 15 19 9 11 55 69 54 72

薬 27 42 27 41 27 34 31 48 35 50 21 31 168 246 158 218

合計 93 131 85 121 83 112 69 98 35 50 21 31 386 543 349 479

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 1 1 3 3 3 4 2 2 9 10 8 8

社会福祉 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 4 4

健康栄養 0 0 1 1 1 1 0 0 2 2 5 6

薬 4 7 7 11 6 7 3 4 7 11 3 3 30 43 27 36

合計 5 8 11 15 10 12 6 7 7 11 3 3 42 56 44 54

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 2 3 1 1 1 1 0 0 4 5 3 4

社会福祉 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

健康栄養 0 0 2 3 0 0 0 0 2 3 2 3

薬 2 2 1 2 3 6 2 2 4 5 1 1 13 18 14 20

合計 5 6 4 6 4 7 2 2 4 5 1 1 20 27 19 27

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 6 8 4 7 2 3 0 0 12 18 7 8

社会福祉 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3

健康栄養 4 4 2 3 2 2 3 3 11 12 9 12

薬 5 7 2 5 6 8 1 1 0 0 1 1 15 22 11 16

合計 15 19 8 15 10 13 4 4 0 0 1 1 38 52 30 39

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 2 4 1 2 2 5 1 1 6 12 5 10

社会福祉 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

健康栄養 1 1 1 1 0 0 0 0 2 2 4 4

薬 2 3 2 3 2 3 1 2 2 4 2 3 11 18 7 9

合計 5 8 4 6 4 8 2 3 2 4 2 3 19 32 17 24

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 6 7 6 8 2 2 3 4 17 21 21 29

社会福祉 1 2 3 3 2 2 0 0 6 7 3 3

健康栄養 3 3 1 2 0 0 4 5 8 10 8 12

薬 7 11 9 14 6 7 7 10 4 4 1 1 34 47 42 57

合計 17 23 19 27 10 11 14 19 4 4 1 1 65 85 74 101

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 2 3 4 6 0 0 1 2 7 11 8 11

社会福祉 0 0 0 0 3 4 0 0 3 4 2 4

健康栄養 2 2 1 1 2 2 0 0 5 5 4 4

薬 4 6 4 5 4 9 3 4 4 6 0 0 19 30 14 23

合計 8 11 9 12 9 15 4 6 4 6 0 0 34 50 28 42

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 58 78 54 75 42 59 26 35 180 247 155 214

社会福祉 15 23 9 13 14 21 11 14 49 71 47 60

健康栄養 24 27 25 33 20 24 16 19 85 103 86 113

薬 51 78 52 81 54 74 48 71 56 80 29 40 290 424 273 379

合計 148 206 140 202 130 178 101 139 56 80 29 40 604 845 561 766
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組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 39 52 35 48 32 44 19 26 125 170 103 144

社会福祉 13 20 6 10 9 15 10 13 38 58 34 45

健康栄養 14 17 17 22 15 19 9 11 55 69 54 72

薬 27 42 27 41 27 34 31 48 35 50 21 31 168 246 158 218

合計 93 131 85 121 83 112 69 98 35 50 21 31 386 543 349 479

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 1 1 3 3 3 4 2 2 9 10 8 8

社会福祉 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 4 4

健康栄養 0 0 1 1 1 1 0 0 2 2 5 6

薬 4 7 7 11 6 7 3 4 7 11 3 3 30 43 27 36

合計 5 8 11 15 10 12 6 7 7 11 3 3 42 56 44 54

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 2 3 1 1 1 1 0 0 4 5 3 4

社会福祉 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

健康栄養 0 0 2 3 0 0 0 0 2 3 2 3

薬 2 2 1 2 3 6 2 2 4 5 1 1 13 18 14 20

合計 5 6 4 6 4 7 2 2 4 5 1 1 20 27 19 27

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 6 8 4 7 2 3 0 0 12 18 7 8

社会福祉 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3

健康栄養 4 4 2 3 2 2 3 3 11 12 9 12

薬 5 7 2 5 6 8 1 1 0 0 1 1 15 22 11 16

合計 15 19 8 15 10 13 4 4 0 0 1 1 38 52 30 39

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 2 4 1 2 2 5 1 1 6 12 5 10

社会福祉 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

健康栄養 1 1 1 1 0 0 0 0 2 2 4 4

薬 2 3 2 3 2 3 1 2 2 4 2 3 11 18 7 9

合計 5 8 4 6 4 8 2 3 2 4 2 3 19 32 17 24

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 6 7 6 8 2 2 3 4 17 21 21 29

社会福祉 1 2 3 3 2 2 0 0 6 7 3 3

健康栄養 3 3 1 2 0 0 4 5 8 10 8 12

薬 7 11 9 14 6 7 7 10 4 4 1 1 34 47 42 57

合計 17 23 19 27 10 11 14 19 4 4 1 1 65 85 74 101

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 2 3 4 6 0 0 1 2 7 11 8 11

社会福祉 0 0 0 0 3 4 0 0 3 4 2 4

健康栄養 2 2 1 1 2 2 0 0 5 5 4 4

薬 4 6 4 5 4 9 3 4 4 6 0 0 19 30 14 23

合計 8 11 9 12 9 15 4 6 4 6 0 0 34 50 28 42

組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数 組数 人数

国際観光 58 78 54 75 42 59 26 35 180 247 155 214

社会福祉 15 23 9 13 14 21 11 14 49 71 47 60

健康栄養 24 27 25 33 20 24 16 19 85 103 86 113

薬 51 78 52 81 54 74 48 71 56 80 29 40 290 424 273 379

合計 148 206 140 202 130 178 101 139 56 80 29 40 604 845 561 766
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3．調査方法の概要・アンケート集計結果
対象 令和元（2019）年度保護者懇談会本学会場参加者543名を対象とした。
配布 保護者懇談会本学会場　受付にて配布。
回収 当日、研究棟1階エントランスと食堂の2箇所で回収。
回収率 71%
本学 1年 2年 3年 4年 5年 6年 不明 総計
国際観光 45 38 33 18 0 134
社会福祉 16 6 13 6 1 42
健康栄養 16 14 14 8 3 55
薬 27 29 14 28 27 20 4 149
不明 0 2 0 1 0 0 3 6
総計 104 89 74 61 27 20 11 386

・学科、学年不明者が14件であった。

・本学会場（開催日：10月6日）
1.保護者懇談会について
1）全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか？

本学 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 126 1 6 1 134
社会福祉 42 0 0 0 42
健康栄養 51 0 3 1 55
薬 128 1 11 9 149
不明 4 0 1 1 6
総計 351 2 21 12 386

1年 2年 3年 4年 5年 6年 年不明

43% 43% 45%
30%

0% 0% 0%

15%
7%

18%

10%

0% 0%
9%

15%
16%

19%

13%

0% 0%

27%

26%
33%

19%

46%

100% 100%
36%

0% 2% 0% 2% 0% 0%

27%

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 科不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94.0% 100.0% 92.7% 85.9%
66.7%

0.7%
0.0%

0.0%
0.7%

0.0%

4.5% 0.0%
5.5%

7.4%

16.7%

0.7% 0.0% 1.8% 6.0%
16.7%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）配布資料は分かり易いものでしたか？

本学 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 124 1 8 1 134
社会福祉 42 0 0 0 42
健康栄養 52 0 2 1 55
薬 141 0 4 4 149
不明 6 0 0 0 6
総計 365 1 14 6 386

3）個別面談では成績や近況を知ることができましたか？

本学 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 123 1 3 7 134
社会福祉 40 0 0 2 42
健康栄養 51 0 0 4 55
薬 135 0 0 14 149
不明 6 0 0 0 6

総計 355 1 3 27 386

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

92.5% 100.0% 94.5% 94.6% 100.0%

0.7%
0.0%

0.0% 0.0%
0.0%6.0% 0.0% 3.6% 2.7%
0.0%0.7% 0.0% 1.8% 2.7% 0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

91.8% 95.2% 92.7% 90.6%
100.0%

0.7% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0%
2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0%5.2% 4.8% 7.3% 9.4%
0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明



4）大学スタッフの対応は良かったでしょうか？

本学 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 130 1 1 2 134
社会福祉 42 0 0 0 42
健康栄養 53 0 1 1 55
薬 146 0 2 1 149
不明 6 0 0 0 6
総計 377 1 4 4 386

5）総合的に本日の保護者会懇談会に満足できましたか？

本学 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 124 1 3 6 134
社会福祉 41 0 1 0 42
健康栄養 54 0 0 1 55
薬 139 0 6 4 149
不明 6 0 0 0 6
総計 364 1 10 11 386

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

97.0% 100.0% 96.4% 98.0% 100.0%

0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%0.7% 0.0% 1.8% 1.3% 0.0%1.5% 0.0% 1.8% 0.7% 0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

92.5% 97.6% 98.2% 93.3% 100.0%

0.7%
0.0% 0.0%

0.0%
0.0%

2.2%
2.4% 0.0% 4.0%

0.0%4.5% 0.0% 1.8% 2.7% 0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2.大学について
1）保護者として、本学への進学に満足できていますか？

本学 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 118 0 13 3 134
社会福祉 41 0 1 0 42
健康栄養 51 0 4 0 55
薬 135 1 12 1 149
不明 5 0 0 1 6
総計 350 1 30 5 386

2）知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか？

本学 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 108 1 23 2 134
社会福祉 36 0 6 0 42
健康栄養 48 0 6 1 55
薬 111 3 32 3 149
不明 4 0 1 1 6
総計 307 4 68 7 386

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

80.6% 85.7% 87.3%
74.5%

66.7%

0.7%
0.0% 0.0%

2.0%
0.0%

17.2% 14.3% 10.9%
21.5%

16.7%

1.5% 0.0% 1.8% 2.0%
16.7%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

88.1%
97.6% 92.7% 90.6% 83.3%

0.0%
0.0%

0.0% 0.7%
0.0%

9.7%
2.4% 7.3% 8.1%

0.0%

2.2% 0.0% 0.0% 0.7%
16.7%

はい いいえ どちらでもない 不明



3.その他
1）各会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか？

本学 はい いいえ 不明 総計

国際観光 23 99 12 134
社会福祉 5 32 5 42
健康栄養 12 42 1 55
薬 28 110 11 149
不明 2 3 1 6
総計 70 286 30 386

2）保護者懇談会への参加回数は？
本学 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明 総計
国際観光 67 29 23 10 1 1 3 134
社会福祉 24 8 5 2 1 2 0 42
健康栄養 19 21 9 3 2 0 1 55
薬 38 34 15 28 21 12 1 149
不明 1 2 2 1 0 0 0 6
総計 149 94 54 44 25 15 5 386

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

17.2% 11.9%
21.8% 18.8%

33.3%

73.9%
76.2%

76.4%
73.8% 50.0%

9.0% 11.9%
1.8% 7.4%

16.7%

はい いいえ 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

50.0%
57.1%

34.5%
25.5%

16.7%

21.6%
19.0%

38.2%

22.8%
33.3%

17.2% 11.9% 16.4%

10.1%

33.3%

7.5% 4.8% 5.5%

18.8%

16.7%
0.7% 2.4% 3.6%

14.1%

0.0%0.7% 4.8% 0.0% 8.1%
0.0%2.2% 0.0% 1.8% 0.7% 0.0%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明



3）大学ホームページ閲覧頻度は？

本学
頻繁に見

ている

ときどき

見ている
見ない 不明 総計

国際観光 10 84 36 4 134
社会福祉 2 24 14 2 42
健康栄養 3 33 17 2 55
薬 10 77 58 4 149
不明 1 3 1 1 6
総計 26 221 126 13 386

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

7.5% 4.8% 5.5% 6.7%
16.7%

62.7%
57.1% 60.0% 51.7%

50.0%

26.9%
33.3% 30.9% 38.9% 16.7%

3.0% 4.8% 3.6% 2.7%
16.7%

頻繁に見ている ときどき見ている 見ない 不明



1.本日の保護者懇談会について

今回の本学会場のアンケート回答者の満足度は高く【総合的に本日の保護者懇談会に満足できましたか】

の94.3％をはじめ、【全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか】90.9％、【配布資料

は分かり易いものでしたか】94.6％、【個別面談では成績や近況を知ることができましたか】92.0％、【大

学スタッフの対応は良かったでしょうか】97.7％の5項目すべてにおいてはいとの回答が90％以上であっ

た。

2.大学について

1）【保護者として、本学への進学に満足できていますか】の項目に対して、全体の90.7％（350名）がは

いと回答。9.3％（36名）がいいえ又はどちらでもない、不明であった。

2）【知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか】の項目に対して、全体の79.5％（307名）がは

いと回答。20.5％（79名）がいいえ又はどちらでもない、不明であった。その理由として国家試験に合格

して就職できてはじめて満足と思えるし、人へも勧められると思うや何を学びたいのか？それは個人の自

由なので、聞かれたらこんな大学だとは話せるが、おすすめの大学になるとは思えません、学費の割に本

人任せの部分が多く基礎を充実させていないために無駄が多いと思われるなどが挙げられる。

3.その他（各地方保護者懇談会への参加有無、参加回数、大学HPの閲覧頻度）

1）【各地方会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか】の項目に対して、全体の

18.1％（70名）がはいと回答。81.9％（316名）がいいえ又は不明であった。

2）【保護者懇談会への参加回数は】の項目に対して、初めてとの回答が最も多く38.6％（149名）、2回目

24.4％（94名）、3回目14.0％（54名）と続いた。

3）【大学ホームページの閲覧頻度は】の項目に対して、全体の6.7％（26名）が頻繁に見ていると回答。

57.3％（221名）がときどき見ている。36.0％が（139名）見ない又は不明であった。

4.今後の大学に期待するもの

国際観光学科は、英語力、国家試験支援、就職支援、国際交流、学生生活支援、授業料減免・奨学金

社会福祉学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金

健康栄養学科は、専門教育、国家試験支援、就職支援、学生生活支援、授業料減免・奨学金

薬学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金などで関心が高く

すべての学科に共通する項目は「国家試験支援」「就職支援」「授業料減免・奨学金」であった。



対象 令和元（2019）年度鹿児島地区保護者懇談会参加者56名を対象とした。
配布 鹿児島地区保護者懇談会会場座席に事前配布。
回収 終了後、受付にて回収。
回収率 84%
鹿児島 1年 2年 3年 4年 5年 6年 不明 総計
国際観光 1 2 1 2 0 6
社会福祉 0 0 0 1 0 1
健康栄養 0 0 1 0 0 1
薬 5 6 6 3 7 2 2 31
不明 0 1 1 1 0 0 5 8
総計 6 9 9 7 7 2 7 47

・学科、学年不明者が10件であった。

・鹿児島会場（開催日：10月12日）
1.保護者懇談会について
1）全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか？

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 6 0 0 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 30 0 1 0 31
不明 7 0 1 0 8
総計 44 0 2 1 47

1年 2年 3年 4年 5年 6年 年不明

17% 22%
11%

29%

0% 0% 0%

0%
0%

0%

14%

0% 0% 0%

0%
0%

11%

0%

0% 0% 0%

83% 67% 67%
43%

100% 100%

29%

0%
11% 11% 14%

0% 0%

71%

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 科不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 97%
88%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0%
0.0%

0%

0%

0% 3%
13%

0%

100%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）配布資料は分かり易いものでしたか？

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 6 0 0 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 31 0 0 0 31
不明 8 0 0 0 8
総計 46 0 0 1 47

3）個別面談では成績や近況を知ることができましたか？

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 6 0 0 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 30 0 0 1 31
不明 8 0 0 0 8
総計 45 0 0 2 47

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

100%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 97% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%0%

100%

0% 3% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



4）学生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか？(地方のみ）

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 6 0 0 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 31 0 0 0 31
不明 7 0 1 0 8
総計 45 0 1 1 47

5）大学スタッフの対応は良かったでしょうか？

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 6 0 0 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 31 0 0 0 31
不明 8 0 0 0 8
総計 46 0 0 1 47

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100%
88%

0%

0%

0% 0%

0%

0%

0%

0% 0%
13%

0%

100%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%0%

100%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



6）総合的に本日の保護者会懇談会に満足できましたか？

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 6 0 0 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 30 0 0 1 31
不明 8 0 0 0 8
総計 45 0 0 2 47

2.大学について
1）保護者として、本学への進学に満足できていますか？

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 5 0 1 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 28 0 3 0 31
不明 5 1 2 0 8
総計 39 1 6 1 47

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 97% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

100%

0% 3% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

83%

0%

100%
90%

63%

0%

0%

0%

0%

13%

17%

0%

0%
10%

25%

0%

100%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか？

鹿児島 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 5 0 1 0 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 0 0 1 0 1
薬 24 0 7 0 31
不明 5 1 2 0 8
総計 34 1 11 1 47

3.その他
1）各会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか？
鹿児島 はい いいえ 不明 総計
国際観光 4 2 0 6
社会福祉 0 0 1 1
健康栄養 1 0 0 1
薬 18 11 2 31
不明 7 1 0 8
総計 30 14 3 47

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

83%

0% 0%

77%
63%

0%

0% 0%

0%
13%

17%

0%

100%

23% 25%

0%

100%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

67%

0%

100%

58%

88%

33%

0%

0%

35%

13%
0%

100%

0% 6% 0%

はい いいえ 不明



2）保護者懇談会への参加回数は？
鹿児島 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明 総計
国際観光 1 3 0 2 0 0 0 6
社会福祉 0 0 0 1 0 0 0 1
健康栄養 0 0 1 0 0 0 0 1
薬 8 5 5 6 5 2 0 31
不明 0 5 0 1 1 0 1 8
総計 9 13 6 10 6 2 1 47

3）大学ホームページ閲覧頻度は？

鹿児島
頻繁に見

ている

ときどき

見ている
見ない 不明 総計

国際観光 0 5 0 1 6
社会福祉 0 0 0 1 1
健康栄養 0 0 1 0 1
薬 1 22 8 0 31
不明 0 7 1 0 8
総計 1 34 10 2 47

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

17%
0% 0%

26%

0%

50%

0% 0%

16% 63%

0%

0%

100% 16%

0%

33%

100%

0%

19% 13%

0% 0% 0%

16%
13%

0% 0% 0% 6%

0%

0% 0% 0% 0%
13%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

0% 0% 0% 3% 0%

83%

0% 0%

71%
88%

0%

0%

100%

26%
13%17%

100%

0% 0% 0%

頻繁に見ている ときどき見ている 見ない 不明



1.本日の保護者懇談会について

今回の鹿児島会場のアンケート回答者の満足度は高く【総合的に本日の保護者懇談会に満足できました

か】の95.7％をはじめ、【全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか】93.6％、【配布

資料は分かり易いものでしたか】97.9％、【個別面談では成績や近況を知ることができましたか】95.7％、

【学生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか】95.7％【大学スタッフの対応は良かったでしょう

か】97.9％の6項目すべてにおいてはいとの回答が90％以上であった。

2.大学について

1）【保護者として、本学への進学に満足できていますか】の項目に対して、全体の83.0％（39名）がはい

と回答。17.0％（8名）がどちらでもない、不明であった。

2）【知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか】の項目に対して、全体の72.3％（34名）がはい

と回答。27.7％（13名）がどちらでもない、不明であった。その理由としては思ったより佐世保は遠かっ

た。大学名を知らない病院の関係者がいるので、知名度を上げて得欲しいや本人が結果をまだ出していな

い為などが挙げられる。

3.その他（各地方保護者懇談会への参加有無、参加回数、大学HPの閲覧頻度）

1）【各地方会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか】の項目に対して、全体の

63.8％（30名）がはいと回答。36.2％（17名）がいいえ又は不明であった。

2）【保護者懇談会への参加回数は】の項目に対して、2回目との回答が最も多く27.7％（13名）、4回目

21.3％（10名）初めて19.1％（9名）と続いた。

3）【大学ホームページの閲覧頻度は】の項目に対して、全体の2.1％（1名）が頻繁に見ていると回答。

72.3％（34名）がときどき見ている。25.6％が（12名）見ない又は不明であった。

4.今後の大学に期待するもの

国際観光学科は、英語力、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金

社会福祉学科は、記述なし

健康栄養学科は、専門教育、キャリア教育、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金

薬学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金、学生生活支援などで関心が高く

すべての学科に共通する項目は「国家試験支援」「就職支援」「奨学金」であった。



対象 令和元（2019）年度宮崎地区保護者懇談会参加者27名を対象とした。
配布 宮崎地区保護者懇談会会場座席に事前配布。
回収 終了後、受付にて回収。
回収率 89%
宮崎 1年 2年 3年 4年 5年 6年 不明 総計
国際観光 1 1 1 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0 0
健康栄養 0 3 0 0 0 3
薬 2 2 4 2 4 1 0 15
不明 1 0 0 0 0 0 2 3
総計 4 6 5 2 4 1 2 24

・学科、学年不明者が3件であった。

・宮崎会場（開催日：10月12日）
1.保護者懇談会について
1）全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか？

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 3 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 3 0 0 0 3
薬 14 0 0 1 15
不明 3 0 0 0 3
総計 23 0 0 1 24

1年 2年 3年 4年 5年 6年 年不明

25%
17% 20%

0% 0% 0% 0%

0%
0% 0%

0% 0% 0% 0%

0%

50%

0%

0% 0% 0% 0%

50%

33%

80%

100% 100% 100%

0%

25%

0% 0% 0% 0% 0%

100%

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 科不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 93% 100%

0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

0.0%0%

0%

0%
0%

0%0%

0%

0% 7% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）配布資料は分かり易いものでしたか？

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 3 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 3 0 0 0 3
薬 15 0 0 0 15
不明 3 0 0 0 3
総計 24 0 0 0 24

3）個別面談では成績や近況を知ることができましたか？

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 3 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 3 0 0 0 3
薬 14 0 0 1 15
不明 3 0 0 0 3
総計 23 0 0 1 24

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 93% 100%

0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

0.0%0%

0%

0%
0%

0%0%

0%

0% 7% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



4）学生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか？(地方のみ）

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 3 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 3 0 0 0 3
薬 14 0 1 0 15
不明 2 0 1 0 3
総計 22 0 2 0 24

5）大学スタッフの対応は良かったでしょうか？

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 3 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 3 0 0 0 3
薬 15 0 0 0 15
不明 3 0 0 0 3
総計 24 0 0 0 24

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 93%

67%

0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

0.0%

0%

0%

0% 7%

33%

0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



6）総合的に本日の保護者会懇談会に満足できましたか？

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 3 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 3 0 0 0 3
薬 15 0 0 0 15
不明 3 0 0 0 3
総計 24 0 0 0 24

2.大学について
1）保護者として、本学への進学に満足できていますか？

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 3 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 3 0 0 0 3
薬 14 0 1 0 15
不明 3 0 0 0 3
総計 23 0 1 0 24

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 93% 100%

0%

0%

0%
0%

0%0%

0%

0% 7% 0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか？

宮崎 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 2 0 1 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 2 0 0 1 3
薬 14 0 1 0 15
不明 3 0 0 0 3
総計 21 0 2 1 24

3.その他
1）各会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか？
宮崎 はい いいえ 不明 総計
国際観光 1 2 0 3
社会福祉 0 0 0 0
健康栄養 2 1 0 3
薬 10 4 1 15
不明 1 1 1 3
総計 14 8 2 24

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

67%

0%

67%

93% 100%

0%

0%

0%

0%
0%

33%

0%

0%

7% 0%0%

0%

33%

0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

33%

0%

67% 67%

33%

67%

0%

33% 27%

33%

0%

0%

0% 7%

33%

はい いいえ 不明



2）保護者懇談会への参加回数は？
宮崎 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明 総計
国際観光 1 2 0 0 0 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0 0 0 0
健康栄養 1 2 0 0 0 0 0 3
薬 4 3 5 1 1 1 0 15
不明 2 0 0 0 1 0 0 3
総計 8 7 5 1 2 1 0 24

3）大学ホームページ閲覧頻度は？

宮崎
頻繁に見

ている

ときどき

見ている
見ない 不明 総計

国際観光 0 3 0 0 3
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 0 3 0 0 3
薬 1 8 6 0 15
不明 0 2 1 0 3
総計 1 16 7 0 24

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

33%

0%

33% 27%

67%

67%

0%

67%

20%

0%

0%

0%

0%

33% 0%

0%

0%

0%

7%

0%

0%

0%

0%

7%
33%

0%

0%

0% 7% 0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

0% 0% 0% 7% 0%

100%

0%

100%

53% 67%

0%

0%

0%

40% 33%

0%

0%

0% 0% 0%

頻繁に見ている ときどき見ている 見ない 不明



1.本日の保護者懇談会について

今回の宮崎会場のアンケート回答者の満足度は高く【総合的に本日の保護者懇談会に満足できましたか】

の100％をはじめ、【全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか】95.8％、【配布資料

は分かり易いものでしたか】100％、【個別面談では成績や近況を知ることができましたか】95.8％、【学

生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか】91.7％【大学スタッフの対応は良かったでしょうか】

100％の6項目すべてにおいてはいとの回答が90％以上であった。

2.大学について

1）【保護者として、本学への進学に満足できていますか】の項目に対して、全体の95.8％（23名）がはい

と回答。4.2％（1名）がどちらでもないであった。

2）【知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか】の項目に対して、全体の87.5％（21名）がはい

と回答。12.5％（3名）がどちらでもない、不明であった。その理由としては卒業時に結果がでていれば勧

めたいなどが挙げられる。

3.その他（各地方保護者懇談会への参加有無、参加回数、大学HPの閲覧頻度）

1）【各地方会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか】の項目に対して、全体の

58.3％（14名）がはいと回答。41.7％（10名）がいいえ又は不明であった。

2）【保護者懇談会への参加回数は】の項目に対して、初めてとの回答が最も多く33.3％（8名）、2回目

29.2％（7名）、3回目20.8％（5名）と続いた。

3）【大学ホームページの閲覧頻度は】の項目に対して、全体の4.2％（1名）が頻繁に見ていると回答。

66.7％（16名）がときどき見ている。29.2％が（7名）が見ないであった。

4.今後の大学に期待するもの

国際観光学科は、教養教育、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金

社会福祉学科は、記述なし

健康栄養学科は、専門教育、国家試験支援、就職支援、学生生活支援、授業料減免・奨学金

薬学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金、施設・設備などで関心が高く

すべての学科に共通する項目は「国家試験支援」「就職支援」「奨学金」であった。



対象 令和元（2019）年度熊本地区保護者懇談会参加者52名を対象とした。
配布 熊本地区保護者懇談会会場座席に事前配布。
回収 終了後、受付にて回収。
回収率 85%
熊本 1年 2年 3年 4年 5年 6年 不明 総計
国際観光 7 6 0 3 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0 0
健康栄養 4 3 2 2 0 11
薬 4 3 6 1 0 0 0 14
不明 0 0 0 0 0 0 3 3
総計 15 12 8 6 0 0 3 44

・学科、学年不明者が3件であった。

・熊本会場（開催日：10月13日）
1.保護者懇談会について
1）全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか？

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 0 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 11 0 0 0 11
薬 14 0 0 0 14
不明 3 0 0 0 3
総計 44 0 0 0 44

1年 2年 3年 4年 5年 6年 年不明

47% 50%

0%

50%

0% 0% 0%

0% 0%

0%

0%

0% 0% 0%

27% 25%

25%

33%

0% 0% 0%

27% 25%

75%

17%

0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%

0% 0%

100%

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 科不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）配布資料は分かり易いものでしたか？

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 0 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 11 0 0 0 11
薬 14 0 0 0 14
不明 3 0 0 0 3
総計 44 0 0 0 44

3）個別面談では成績や近況を知ることができましたか？

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 0 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 11 0 0 0 11
薬 14 0 0 0 14
不明 3 0 0 0 3
総計 44 0 0 0 44

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



4）学生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか？(地方のみ）

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 15 0 1 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 9 0 1 1 11
薬 12 0 1 1 14
不明 3 0 0 0 3
総計 39 0 3 2 44

5）大学スタッフの対応は良かったでしょうか？

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 0 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 11 0 0 0 11
薬 14 0 0 0 14
不明 3 0 0 0 3
総計 44 0 0 0 44

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94%

0%

82% 86%
100%

0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

0.0%6%

0%

9% 7%

0%0%

0%

9% 7% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



6）総合的に本日の保護者会懇談会に満足できましたか？

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 15 0 0 1 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 11 0 0 0 11
薬 14 0 0 0 14
不明 3 0 0 0 3
総計 43 0 0 1 44

2.大学について
1）保護者として、本学への進学に満足できていますか？

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 0 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 10 0 1 0 11
薬 14 0 0 0 14
不明 3 0 0 0 3
総計 43 0 1 0 44

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%
0%

0%

0% 0% 0%6%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

91%
100% 100%

0%

0%

0%
0% 0%0%

0%

9%
0% 0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか？

熊本 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 15 0 1 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 10 0 1 0 11
薬 10 0 4 0 14
不明 3 0 0 0 3
総計 38 0 6 0 44

3.その他
1）各会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか？
熊本 はい いいえ 不明 総計
国際観光 4 10 2 16
社会福祉 0 0 0 0
健康栄養 2 8 1 11
薬 9 5 0 14
不明 0 3 0 3
総計 15 26 3 44

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94%

0%

91%

71%

100%

0%

0%

0%

0%

0%6%

0%

9%

29%

0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

25%

0%
18%

64%

0%

63%

0%

73%

36%

100%

13%

0%

9%
0% 0%

はい いいえ 不明



2）保護者懇談会への参加回数は？
熊本 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明 総計
国際観光 11 2 3 0 0 0 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0 0 0 0
健康栄養 7 1 2 1 0 0 0 11
薬 4 4 5 1 0 0 0 14
不明 2 0 0 0 0 1 0 3
総計 24 7 10 2 0 1 0 44

3）大学ホームページ閲覧頻度は？

熊本
頻繁に見

ている

ときどき

見ている
見ない 不明 総計

国際観光 1 14 1 0 16
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 0 8 2 1 11
薬 0 11 2 1 14
不明 0 0 3 0 3
総計 1 33 8 2 44

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

69%

0%

64%

29%

67%

13%

0%

9%

29%

0%

19%

0%

18%
36%

0%

0%

0%

9% 7%

0%

0%

0%

0% 0%

0%

0%

0%

0% 0%

33%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

6% 0% 0% 0% 0%

88%

0%

73% 79%

0%

6%

0%

18%
14%

100%

0%

0%

9% 7% 0%

頻繁に見ている ときどき見ている 見ない 不明



1.本日の保護者懇談会について

今回の熊本会場のアンケート回答者の満足度は高く【総合的に本日の保護者懇談会に満足できましたか】

の97.7％をはじめ、【全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか】100％、【配布資料

は分かり易いものでしたか】100％、【個別面談では成績や近況を知ることができましたか】100％、【学

生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか】88.6％【大学スタッフの対応は良かったでしょうか】

100％の1つの項目を除き、5項目すべてにおいてはいとの回答が90％以上であった。

2.大学について

1）【保護者として、本学への進学に満足できていますか】の項目に対して、全体の97.7％（43名）がはい

と回答。2.3％（1名）がどちらでもないであった。

2）【知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか】の項目に対して、全体の86.4％（38名）がはい

と回答。13.6％（6名）がどちらでもないであった。その理由としては勉学環境は大変素晴らしい。ただ、

熊本からの進学となると本人、大学の両方に通う（会う）際に不便さを感じるやまだ勧めるだけの材料を

持っていないなどが挙げられる。

3.その他（各地方保護者懇談会への参加有無、参加回数、大学HPの閲覧頻度）

1）【各地方会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか】の項目に対して、全体の

34.1％（15名）がはいと回答。65.9％（29名）がいいえ又は不明であった。

2）【保護者懇談会への参加回数は】の項目に対して、初めてとの回答が54.5％（24名）、3回目22.7％（10

名）、2回目15.9％（7名）と続いた。

3）【大学ホームページの閲覧頻度は】の項目に対して、全体の2.3％（1名）が頻繁に見ていると回答。

75.0％（33名）がときどき見ている。22.7％が（10名）見ない又は不明であった。

4.今後の大学に期待するもの

国際観光学科は、英語力、国家試験支援、就職支援、キャリア教育、学生生活支援 、奨学金

健康栄養学科は、専門教育、国家試験支援、就職支援、学生生活支援、授業料減免・奨学金

薬学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金、施設・設備などで関心が高く

3学科に共通する項目は「国家試験支援」「就職支援」「奨学金」であった。



対象 令和元（2019）年度大分地区保護者懇談会参加者32名を対象とした。
配布 大分地区保護者懇談会会場座席に事前配布。
回収 終了後、受付にて回収。
回収率 91%
大分 1年 2年 3年 4年 5年 6年 不明 総計
国際観光 3 1 3 1 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0 0
健康栄養 0 1 0 0 0 1
薬 3 2 3 0 3 3 1 15
不明 1 1 0 1 0 0 2 5
総計 7 5 6 2 3 3 3 29

・学科、学年不明者が6件であった。

・大分会場（開催日：10月13日）
1.保護者懇談会について
1）全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか？

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 1 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 0 0 0 1 1
薬 15 0 0 0 15
不明 5 0 0 0 5
総計 27 0 1 1 29

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

88%

0% 0%

100% 100%

0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%
13%

0% 0%

0% 0%0%

0%

100%

0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

1年 2年 3年 4年 5年 6年 年不明

43%

20%

50% 50%

0% 0% 0%

0%

0%

0% 0%

0% 0% 0%

0%

20%

0% 0%

0% 0% 0%

43%
40%

50%

0% 100% 100%

33%

14% 20%

0%

50%

0% 0%

67%

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 科不明



2）配布資料は分かり易いものでしたか？

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 8 0 0 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 0 0 0 1 1
薬 15 0 0 0 15
不明 5 0 0 0 5
総計 28 0 0 1 29

3）個別面談では成績や近況を知ることができましたか？

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 8 0 0 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 15 0 0 0 15
不明 5 0 0 0 5
総計 29 0 0 0 29

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0% 0%

100% 100%

0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%0%

0%

100%

0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



4）学生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか？(地方のみ）

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 8 0 0 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 15 0 0 0 15
不明 5 0 0 0 5
総計 29 0 0 0 29

5）大学スタッフの対応は良かったでしょうか？

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 8 0 0 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 15 0 0 0 15
不明 5 0 0 0 5
総計 29 0 0 0 29

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



6）総合的に本日の保護者会懇談会に満足できましたか？

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 8 0 0 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 15 0 0 0 15
不明 5 0 0 0 5
総計 29 0 0 0 29

2.大学について
1）保護者として、本学への進学に満足できていますか？

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 1 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 15 0 0 0 15
不明 4 0 1 0 5
総計 27 0 2 0 29

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

88%

0%

100% 100%

80%

0%

0%

0% 0%

0%

13%

0%

0% 0%

20%

0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか？

大分 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 1 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 1 0 0 0 1
薬 13 0 2 0 15
不明 5 0 0 0 5
総計 26 0 3 0 29

3.その他
1）各会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか？
大分 はい いいえ 不明 総計
国際観光 4 3 1 8
社会福祉 0 0 0 0
健康栄養 1 0 0 1
薬 8 7 0 15
不明 3 1 1 5
総計 16 11 2 29

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

88%

0%

100%
87%

100%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
13%

0%

0%
13%

0%0%

0%

0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

50%

0%

100%

53% 60%

38%

0%

0%

47%
20%

13%

0%

0% 0%

20%

はい いいえ 不明



2）保護者懇談会への参加回数は？
大分 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明 総計
国際観光 3 2 2 0 0 0 1 8
社会福祉 0 0 0 0 0 0 0 0
健康栄養 0 1 0 0 0 0 0 1
薬 4 4 4 1 2 0 0 15
不明 2 1 0 1 1 0 0 5
総計 9 8 6 2 3 0 1 29

3）大学ホームページ閲覧頻度は？

大分
頻繁に見

ている

ときどき

見ている
見ない 不明 総計

国際観光 0 8 0 0 8
社会福祉 0 0 0 0 0
健康栄養 0 1 0 0 1
薬 0 13 2 0 15
不明 1 2 1 1 5
総計 1 24 3 1 29

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

38%

0% 0%

27%
40%

25%

0%

100%

27%

20%

25%

0%

0%

27%
0%

0%

0%

0%

7%

20%

0%

0%

0%
13% 20%0.0%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%
13%

0%

0% 0% 0%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

0% 0% 0% 0%

20%

100%

0%

100%
87% 40%

0%

0%

0%
13%

20%

0%

0%

0% 0%

20%

頻繁に見ている ときどき見ている 見ない 不明



1.本日の保護者懇談会について

今回の大分会場のアンケート回答者の満足度は高く【総合的に本日の保護者懇談会に満足できましたか】

の100％をはじめ、【全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか】93.1％、【配布資料

は分かり易いものでしたか】96.6％、【個別面談では成績や近況を知ることができましたか】100％、【学

生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか】100％【大学スタッフの対応は良かったでしょうか】

100％の6項目すべてにおいてはいとの回答が90％以上であった。

2.大学について

1）【保護者として、本学への進学に満足できていますか】の項目に対して、全体の93.1％（27名）がはい

と回答。6.9％（2名）がどちらでもないであった。

2）【知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか】の項目に対して、全体の89.7％（26名）がはい

と回答。10.3％（3名）がどちらでもないであった。

3.その他（各地方保護者懇談会への参加有無、参加回数、大学HPの閲覧頻度）

1）【各地方会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか】の項目に対して、全体の

55.2％（16名）がはいと回答。44.8％（13名）がいいえ又は不明であった。

2）【保護者懇談会への参加回数は】の項目に対して、初めてとの回答が31.0％（9名）、2回目27.6％（8

名）、3回目20.7％（6名）と続いた。

3）【大学ホームページの閲覧頻度は】の項目に対して、全体の3.4％（1名）が頻繁に見ていると回答。

82.8％（24名）がときどき見ている。13.8％が（4名）見ない又は不明であった。

4.今後の大学に期待するもの

国際観光学科は、英語力、国家試験支援、就職支援、国際交流、学生生活支援、奨学金

健康栄養学科は、教養教育、国家試験支援、就職支援

薬学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金、キャリア教育、英語力などで関心が高く

3学科に共通する項目は「国家試験支援」「就職支援」であった。



対象 令和元（2019）年度福岡地区保護者懇談会参加者85名を対象とした。
配布 福岡地区保護者懇談会会場座席に事前配布。
回収 終了後、受付にて回収。
回収率 87%
福岡 1年 2年 3年 4年 5年 6年 不明 総計
国際観光 7 6 2 2 0 17
社会福祉 1 3 1 0 0 5
健康栄養 3 1 0 4 0 8
薬 12 10 5 10 2 0 0 39
不明 0 0 1 1 0 0 3 5
総計 23 20 9 17 2 0 3 74

・学科、学年不明者が5件であった。

・福岡会場（開催日：10月19日）
1.保護者懇談会について
1）全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか？

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 1 0 17
社会福祉 5 0 0 0 5
健康栄養 8 0 0 0 8
薬 37 0 2 0 39
不明 5 0 0 0 5
総計 71 0 3 0 74

1年 2年 3年 4年 5年 6年

30% 30%
22%

12%
0% 0%

4%
15%

11%

0%

0% 0%

13%
5%

0%

24%

0% 0%

52% 50%

56%
59%

100%

0%

0% 0%
11% 6% 0%

0%

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 科不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94.1% 100.0% 100.0% 94.9% 100.0%

0.0%
0.0% 0.0%

0.0%
0.0%5.9% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0%0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）配布資料は分かり易いものでしたか？

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 1 0 17
社会福祉 5 0 0 0 5
健康栄養 8 0 0 0 8
薬 37 0 2 0 39
不明 5 0 0 0 5
総計 71 0 3 0 74

3）個別面談では成績や近況を知ることができましたか？

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 0 1 17
社会福祉 5 0 0 0 5
健康栄養 7 0 0 1 8
薬 33 0 3 3 39
不明 5 0 0 0 5
総計 66 0 3 5 74

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94% 100%
88% 85%

100%

0%
0%

0% 0%

0%
0%

0%

0% 8%

0%6% 0%
13% 8%

0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94.1% 100.0% 100.0% 94.9% 100.0%

0.0%
0.0% 0.0%

0.0%
0.0%5.9% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0%0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明



4）学生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか？(地方のみ）

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 15 0 1 1 17
社会福祉 5 0 0 0 5
健康栄養 8 0 0 0 8
薬 33 1 2 3 39
不明 5 0 0 0 5
総計 66 1 3 4 74

5）大学スタッフの対応は良かったでしょうか？

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 17 0 0 0 17
社会福祉 5 0 0 0 5
健康栄養 8 0 0 0 8
薬 37 0 1 1 39
不明 5 0 0 0 5
総計 72 0 1 1 74

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

88%
100% 100%

85%
100%

0%

0% 0%

3%

0%
6%

0% 0%

5%

0%6% 0% 0%
8%

0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100% 100% 100% 95% 100%

0% 0% 0%
0%

0%0% 0% 0%
3%

0%0% 0% 0% 3% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



6）総合的に本日の保護者会懇談会に満足できましたか？

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 17 0 0 0 17
社会福祉 5 0 0 0 5
健康栄養 8 0 0 0 8
薬 33 0 5 1 39
不明 5 0 0 0 5
総計 68 0 5 1 74

2.大学について
1）保護者として、本学への進学に満足できていますか？

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 16 0 1 0 17
社会福祉 5 0 0 0 5
健康栄養 8 0 0 0 8
薬 33 0 5 1 39
不明 4 0 1 0 5
総計 66 0 7 1 74

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100% 100% 100%
85%

100%

0% 0% 0%

0%

0%0% 0% 0%
13%

0%0% 0% 0% 3% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

94% 100% 100%
85% 80%

0%
0% 0%

0%
0%

6% 0% 0%
13% 20%

0% 0% 0% 3% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか？

福岡 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 15 0 2 0 17
社会福祉 4 0 1 0 5
健康栄養 6 0 2 0 8
薬 21 1 14 3 39
不明 3 0 1 1 5
総計 49 1 20 4 74

3.その他
1）各会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか？
福岡 はい いいえ 不明 総計
国際観光 7 7 3 17
社会福祉 2 3 0 5
健康栄養 5 3 0 8
薬 16 21 2 39
不明 4 1 0 5
総計 34 35 5 74

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

88%
80% 75%

54% 60%

0%
0%

0%

3%
0%

12%
20% 25%

36%
20%

0% 0% 0%
8%

20%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

41% 40%

63%

41%

80%

41%
60%

38%

54%

20%18%
0% 0% 5% 0%

はい いいえ 不明



2）保護者懇談会への参加回数は？
福岡 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明 総計
国際観光 8 6 1 2 0 0 0 17
社会福祉 3 1 1 0 0 0 0 5
健康栄養 3 4 1 0 0 0 0 8
薬 14 8 5 11 1 0 0 39
不明 0 2 1 2 0 0 0 5
総計 28 21 9 15 1 0 0 74

3）大学ホームページ閲覧頻度は？

福岡
頻繁に見

ている

ときどき

見ている
見ない 不明 総計

国際観光 1 12 2 2 17
社会福祉 0 5 0 0 5
健康栄養 1 4 3 0 8
薬 3 23 12 1 39
不明 0 4 1 0 5
総計 5 48 18 3 74

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

47%
60%

38% 36%

0%

35%
20%

50%

21%

40%

6%
20% 13%

13%

20%

12%
0% 0%

28% 40%

0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%0% 0% 0% 0% 0%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

6% 0%
13% 8%

0%

71%
100%

50% 59% 80%

12%

0%

38% 31%
20%

12%
0% 0% 3% 0%

頻繁に見ている ときどき見ている 見ない 不明



1.本日の保護者懇談会について

今回の福岡会場のアンケート回答者の満足度は高く【総合的に本日の保護者懇談会に満足できましたか】

の91.9％をはじめ、【全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか】95.9％、【配布資料

は分かり易いものでしたか】95.9％、【個別面談では成績や近況を知ることができましたか】89.2％、【学

生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか】89.2％【大学スタッフの対応は良かったでしょうか】

97.3％の1項目を除き、5項目すべてにおいてはいとの回答が90％以上であった。

2.大学について

1）【保護者として、本学への進学に満足できていますか】の項目に対して、全体の89.2％（66名）がはい

と回答。10.8％（8名）がいいえ又はどちらでもない、不明であった。

2）【知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか】の項目に対して、全体の66.2％（49名）がはい

と回答。33.8％（25名）がいいえ又はどちらでもない、不明であった。その理由としてはまだ入学して半

年過ぎですので、詳細まで分からないからや各家庭により事情や条件が異なるからなどが挙げられる。

3.その他（各地方保護者懇談会への参加有無、参加回数、大学HPの閲覧頻度）

1）【各地方会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか】の項目に対して、全体の

45.9％（34名）がはいと回答。54.1％（40名）がいいえ又は不明であった。

2）保護者懇談会への参加回数はの項目に対して、初めてとの回答が37.8％（28名）、2回目28.4％（21

名）、4回目20.3％（15名）と続いた。

3）大学ホームページの閲覧頻度はの項目に対して、福岡会場は全体の6.8％（5名）が頻繁に見ていると回

答。64.9％（48名）がときどき見ている。28.3％が（21名）見ない又は不明であった。

4.今後の大学に期待するもの

国際観光学科は、英語力、国家試験支援、就職支援、国際交流、学生生活支援 、授業料減免・奨学金

社会福祉学科は、国家試験支援、就職支援

健康栄養学科は、教養教育、国家試験支援、就職支援、学生生活支援

薬学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金、学生生活支援などで関心が高く

すべての学科に共通する項目は「国家試験支援」「就職支援」であった。



対象 令和元（2019）年度佐賀地区保護者懇談会参加者50名を対象とした。
配布 佐賀地区保護者懇談会会場座席に事前配布。
回収 終了後、受付にて回収。
回収率 82%
佐賀 1年 2年 3年 4年 5年 6年 不明 総計
国際観光 2 3 0 2 0 7
社会福祉 0 0 1 0 0 1
健康栄養 2 1 2 0 0 5
薬 6 5 7 2 5 0 1 26
不明 0 0 1 0 1 0 0 2
総計 10 9 11 4 6 0 1 41

・学科、学年不明者が3件であった。

・佐賀会場（開催日：10月20日）
1.保護者懇談会について
1）全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか？

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 0 0 7
社会福祉 0 0 1 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 26 0 0 0 26
不明 1 0 0 1 2
総計 39 0 1 1 41

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100%

50%

0.0%

0.0%

0.0% 0.0%

0.0%

0%

100%

0% 0%

0%

0% 0% 0% 0%

50%

はい いいえ どちらでもない 不明

1年 2年 3年 4年 5年 6年

20%
33%

0%

50%

0% 0%

0%

0%

9%

0%

0% 0%

20%

11%

18%

0%

0% 0%

60% 56%

64%

50%

83%

0%

0% 0%
9%

0%
17%

0%

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 科不明



2）配布資料は分かり易いものでしたか？

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 0 0 7
社会福祉 0 0 1 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 26 0 0 0 26
不明 2 0 0 0 2
総計 40 0 1 0 41

3）個別面談では成績や近況を知ることができましたか？

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 0 0 7
社会福祉 1 0 0 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 24 0 0 2 26
不明 2 0 0 0 2
総計 39 0 0 2 41

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0%

0%

0% 0% 0%0%

100%

0% 0% 0%0% 0% 0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100.0% 100.0% 100.0% 92.3% 100.0%

0.0% 0.0% 0.0%
0.0%

0.0%0.0% 0.0% 0.0%
0.0%

0.0%0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

はい いいえ どちらでもない 不明



4）学生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか？(地方のみ）

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 0 0 7
社会福祉 0 0 1 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 25 0 0 1 26
不明 1 0 0 1 2
総計 38 0 1 2 41

5）大学スタッフの対応は良かったでしょうか？

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 0 0 7
社会福祉 0 0 1 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 26 0 0 0 26
不明 2 0 0 0 2
総計 40 0 1 0 41

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 96%

50%

0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

0.0%

0%

100%

0%
0%

0%

0% 0% 0% 4%

50%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100%

0%

100% 100% 100%

0%

0%

0% 0% 0%0%

100%

0% 0% 0%0% 0% 0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



6）総合的に本日の保護者会懇談会に満足できましたか？

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 7 0 0 0 7
社会福祉 1 0 0 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 25 0 0 1 26
不明 1 0 0 1 2
総計 39 0 0 2 41

2.大学について
1）保護者として、本学への進学に満足できていますか？

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 4 0 2 1 7
社会福祉 0 1 0 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 24 0 2 0 26
不明 1 0 1 0 2
総計 34 1 5 1 41

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

100% 100% 100% 96%

50%

0.0% 0.0% 0.0%
0.0%

0.0%

0% 0% 0%
0%

0%

0% 0% 0% 4%

50%

はい いいえ どちらでもない 不明

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明

57%

0%

100%
92%

50%

0%
100%

0%
0%

0%

29%

0% 0%
8%

50%

14%
0% 0% 0% 0%

はい いいえ どちらでもない 不明



2）知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか？

佐賀 はい いいえ
どちらで

もない
不明 総計

国際観光 4 0 2 1 7
社会福祉 0 1 0 0 1
健康栄養 5 0 0 0 5
薬 18 0 8 0 26
不明 1 0 1 0 2
総計 28 1 11 1 41

3.その他
1）各会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか？
佐賀 はい いいえ 不明 総計
国際観光 3 4 0 7
社会福祉 1 0 0 1
健康栄養 2 3 0 5
薬 16 10 0 26
不明 0 0 2 2
総計 22 17 2 41

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明
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国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明
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2）保護者懇談会への参加回数は？
佐賀 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目 不明 総計
国際観光 4 3 0 0 0 0 0 7
社会福祉 0 0 1 0 0 0 0 1
健康栄養 2 3 0 0 0 0 0 5
薬 9 6 4 3 4 0 0 26
不明 0 2 0 0 0 0 0 2
総計 15 14 5 3 4 0 0 41

3）大学ホームページ閲覧頻度は？

佐賀
頻繁に見

ている

ときどき

見ている
見ない 不明 総計

国際観光 0 4 2 1 7
社会福祉 0 1 0 0 1
健康栄養 0 3 2 0 5
薬 2 14 8 2 26
不明 0 0 1 1 2
総計 2 22 13 4 41

国際観光 社会福祉 健康栄養 薬 不明
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1.本日の保護者懇談会について

今回の佐賀会場のアンケート回答者の満足度は高く【総合的に本日の保護者懇談会に満足できましたか】

の95.1％をはじめ、【全体説明会（プレゼンテーション）は分かり易いものでしたか】95.1％、【配布資料

は分かり易いものでしたか】97.6％、【個別面談では成績や近況を知ることができましたか】95.1％、【学

生生活ビデオから大学の雰囲気が分かりましたか】92.7％【大学スタッフの対応は良かったでしょうか】

97.6％の6項目すべてにおいてはいとの回答が90％以上であった。

2.大学について

1）【保護者として、本学への進学に満足できていますか】の項目に対して、全体の82.9％（34名）がはい

と回答。17.1％（7名）がいいえ又はどちらでもない、不明であった。

2）【知人や友人に本学への進学を勧めたいと考えますか】の項目に対して、全体の68.3％（28名）がはい

と回答。31.7％（13名）がいいえ又はどちらでもない、不明であった。その理由としては卒業させてみな

いと判断できないや学費が高く低い学力で入学できるが卒業するまでが難しい。場所的に不便、男子生徒

には寮がないなどが挙げられる。

3.その他（各地方保護者懇談会への参加有無、参加回数、大学HPの閲覧頻度）

1）【各地方会場で開催される保護者懇談会に参加されたことがありますか】の項目に対して、全体の

53.7％（22名）がはいと回答。46.3％（19名）がいいえ又は不明であった。

2）【保護者懇談会への参加回数は】の項目に対して、初めてとの回答が36.6％（15名）、2回目34.1％（14

名）、3回目12.2％（5名）と続いた。

3）【大学ホームページの閲覧頻度は】の項目に対して、全体の4.9％（2名）が頻繁に見ていると回答。

53.7％（22名）がときどき見ている。41.4％が（17名）見ない又は不明であった。

4.今後の大学に期待するもの

国際観光学科は、国家試験支援、就職支援、学生生活支援 、奨学金課外活動支援

社会福祉学科は、学生生活支援、授業料減免・奨学金、就職支援

健康栄養学科は、専門教育、国家試験支援、就職支援、学生生活支援、授業料減免・奨学金

薬学科は、国家試験支援、就職支援、授業料減免・奨学金などで関心が高く

すべての学科に共通する項目は「就職支援」であった。



令和元（2019）年度保護者懇談会 

アンケートから頂戴したご意見と回答 

 

〈国際観光学科〉 

◎去年も参加してがっかりして帰りましたが、毎年卒業生、職についた方を呼んでは、学科長とのやり取りば

かり話されますが、参加している親から質問したい事がたくさんあるのに、ムシされていますね。なぜです

か？？？職に就くに当たり、それは個人の考えと努力の道のりであって、英語を学んでいるからには、英検

やトーイックについての指導はなさらないのか？又、学部内で英検１級合格者はいるのですか？トーイック

の最高点は？そのような事を発表していただきたかったのに、親からの質問重視を忘れています。 

 

Ａ．英語教育に関心を持っていただき、ありがとうございます。本学科は、国際観光学科ですので、英

語の指導には力を入れております。英検に関しては、高校までにかなり浸透していると思いますの

で、本学科では、特に、就職活動の際に取得していると有利になる TOEIC のスコアの高得点を取る

ための指導に力を入れております。科目としても、TOEIC 対策 A、TOEIC 対策 B と２科目を設定

しておりますし、課外の講座も行っています。また、本学の学生だけが安い料金で受験できる IP 

TOEIC も毎年 12 月に実施しております。 

  学部内の英検 1 級合格者につきましては、今年度は、4 年生が 1 名合格しております。TOEIC の

最高得点につきましては、2018 年度の学部内の最高得点は、940 点です。いわゆる A ランクと言わ

れる 860 点以上は、5 名が取得しています。（2019 年度の結果は、年度途中ですので、3 月に集計の

予定です） 

Ａ．ご指摘ありがとうございます。次年度からは保護者からの質疑応答の時間を設けさせていただく様

プログラムの再検討を行う予定です。また事前にご質問等をお寄せいただくと資料の準備等に好都

合ですのでよろしくお願いいたします。 

 

〈国際観光学科〉 

◎学長の美学で大学校内はキンエンにして、健康面が充実と言ったのはウソですよ！大学の周りのアパート

に、3～5 人くらいで、誰も見ていないと、アパートの中に入り込み、たばこを吸って、吸殻を捨てて逃げてい

ます。片付けもしないで。アパートの住人が帰宅して、1 人に対して、5 人くらいからにらまれてイヤな思いを

していることを何とかしてください！いくら注意しても、看板立てても、タバコを吸いにアパート内にやってくる

ので困っています！ 

 学科別のやり方をもっと、保護者はわざわざ長崎まで来ているのだから。大学に対して聞きたい事はたくさ

んあります。何も発言できなくて、トボトボ帰るやり方はやめるべきです。学生代表を呼んで、学部長からの

紹介がされた後は、親たちからの質問をさせるべきです。 

 

Ａ．学内禁煙後も大学周辺の道路やアパートで喫煙する学生がいることは把握しております。大学とし

ても、全学生から禁煙の誓約書を毎年とり、かつ学生団体や教職員と協働して「たばこポイ捨て撲滅

運動」や「クリーンキャンパス運動」を実施して啓蒙しています。喫煙した学生を発見した場合、「厳

重注意」や「訓告」の処分も行っています。今後も同様の取り組みを行って参りますので、見守って

いただければ幸いです。 

Ａ．ご指摘ありがとうございます。次年度からは保護者からの質疑応答の時間を設けさせていただく様

プログラムの再検討を行う予定です。また事前にご質問等をお寄せいただくと資料の準備等に好都

合ですのでよろしくお願いいたします。 

 

 



令和元（2019）年度保護者懇談会 

アンケートから頂戴したご意見と回答 

 

〈国際観光学科〉 

◎大学のＨＰの学科コース紹介がずっと同じものが使われているので、リニューアルしてほしいです。部活の

顧問が飲酒を強要するので改善してほしいです。今時一般企業ではパワハラになります！ 

 

Ａ．大学 HP の学科記載内容に関して逐次内容をリニューアルする様にいたします。 

Ａ．飲酒の強要はアルコールハラスメントにあたります。今後、このようなことがないよう全学的に努

めて参ります。 

 

〈国際観光学科〉 

◎駐車場誘導の職員さんの挨拶が昨年に比べると少なく元気がなかったように感じました。 

 

Ａ．来年度は元気よく挨拶いたします。ご指摘、ありがとうございます。 

 

〈国際観光学科〉 

◎面談申し込みしていなかったが、勝手に入れられていた。入れられたのは良いが、受付で時間は教えられ

ないし先生もよく理解されていなかった。 

 

Ａ．申し訳ございません。今後お申込みの際、面談を希望されない場合は、その旨、申し込みのハガキ

にご記入いただければ幸いです。また、面談時間につきましては、体育館後方へ学科別に掲示いたし

ておりました。案内が不十分であったことにつきましてお詫び申し上げます。 

 

〈薬学科〉 

◎今まで４回本学の懇談会に参加していますが、いつも体育館が暑いです。（今日はいちばん涼しかったです

が）前方のみ扇風機があり 1.2Ｆの窓は開けてありましたが入口（後方）を閉められてからは後ろ側も暑かっ

たです。 

 

Ａ．申し訳ございません。本学会場では当日 386 組 543 名のご参加をいただきました。現状、この人

数を収容できるスペースが体育館に限られておりますので、何卒ご容赦くださいますようお願いい

たします。 

 

〈薬学科〉 

◎保護者懇談会の日程が長すぎると感じます。全体学部説明も大切な内容だと思いますが個別面談まで入

れると、1 日になってしまうので仕方ないとは思いますが。 

 

Ａ．申し訳ございません。ただご理解いただきたいのは、保護者懇談会に初めて参加される方も数多く

いらっしゃいますので、運営側としては大学全体説明と学科説明も個別面談と同様に重視しており

ます。ご寛容いただきたく存じます。 

 

※その他、社会福祉学科と健康栄養学科、薬学科の保護者から、学科説明の際、話すスピードや音響の

関係で聞き取りにくいとのご指摘をいただきました。今後は早口言葉にならないよう気を付けて参

ります。また聞き取りにくい場合には、遠慮なくお申し出くださいませ。 



令和元（2019）年度保護者懇談会 

アンケートから頂戴したご意見と回答 

 

〈熊本会場〉 

◎保護者懇談会に参加しましたが、アンケートに記入できませんでしたので、お送りします。 

今回、懇談会や説明などはよくわかりましたが、・・・どうしても、就職活動の件で近くになった保護者の方とも 

話す事が出来たのですが、長崎国際大からの、熊本の企業・病院などのアピールなどが足りないように思え 

ます。 

どうしても、県外の就職になってしまう傾向なのかと。 

もう少し、熊本でのガイダンスなどに学生を送ってもらえないかと。 

他の県外の大学は学生に対し、行くようにされています。 

（熊本地震で、多くなっています） 

再度、大学・先生も視野を地元にも広げてもらえればいいのですが・・ 

私の会社も県外からの学生は大学からのアピールがあります。 

時期などは学生たちは知らない子ばかりです。 

再度、検討してみてください。 

 

返事などは、大学のホームページなどでしてもらうと助かります。 

 

 

A. 貴重なご意見を賜りありがとうございます。 

キャリアセンターでは学生一人ひとりが自発的に進路を決定できるサポートを目指しております。 

各々の地元で就職するにせよ、福岡や東京などの都市圏を目指すにせよ、自らのライフワークバランス 

や人生設計を、人から与えられるのではなく自ら考えることが必要であるからです。 

長崎県はもとより九州各県では深刻な人材不足に悩まされており、地方創生の名のもと各自治体・企業 

とも様々な施策を施しております。本学でも熊本県に限らず地方で開催されるガイダンスや合同企業 

説明会の案内はできるだけ参加するよう学内のポータルサイト、ポスターの掲示、メール等を利用し 

2 重 3 重に告知し参加を促しているところです。 

現在、大学からの無料バスの運行などの就職活動支援は長崎県、および福岡市で開催される大規模な説 

明会に年間 14 回ほど運行させ参加を促しております。熊本をはじめ他の地区までの拡大は参加人数の 

状況から見送っておりましたが、希望者が増えれば何らかの手段を検討してまいりたいと思います。 

また、各企業の情報等は本学がいただく求人票、大手就職情報サイト、各自治体が運営するサイトなど 

調べればいくらでも手に入る環境が整っております。キャリアセンターではこのような情報の収集の 

仕方、就職活動のスケジュールと時期に合わせて準備すべきこと、履歴書・エントリーシートの書き方 

から面接対応に至るまでしかるべき時期に実施しているところでございます。 

まだまだ、就職支援の施策の中で改善の余地のあるところは改善していく所存ではございますが、就職 

活動自体、学生自身が受け身の姿勢ではうまく乗り切ることはできません。保護者の皆様におかれまし 

ても学生自らが自立して自分の意志で就職先を見つけることができるよう引き続きご支援の程お願い 

いたします。また、学生からの要望等は随時受け付けておりますので、ぜひキャリアセンターに相談に 

行くようアドバイスをお願いいたします。 
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